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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın
98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’inci ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı olarak
cevaplandınimasını arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT
Van Milletvekili

Anayasa ve yasalarda işkenceyi yasaklayan açık hükümlerin bulunmasına rağmen
sıklıkla işkence ve kötü muameleye ilişkin vakalar rapor edilmektedir. Özellikle son yıllarda
“işkenceyesıfır tolerans”söylemikullanılsada pratiktegereğinin gerektiği ölçüde yapılmadığı
görülmektedir. DEM Parti Gençlik Meclisi üyesi Birindar Gezici’nin de Ağrı’mn Doğubeyazıt
ilçesine bağlı bir köyde 9 Mart 2024 tarihinde gözaltına alındığı sırada maruz kaldığı uygulama
da bunun bir örneğidir. Gezici’ye götürüldüğü karakolda demir çubuk ve penseyle ağır
işkenceler yapıldıktan sonra tutuklandığı kamuoyuna yansımıştır.

Bunun yamnda Gezici hakkında hazırlanan iddianamede işkence vakasına yer
verilmeden ceza verilerek tutuklanmıştır. Erzurum H Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan
Gezici'nin bugün de ciddi sağlık sorunları yaşadığı aktanimaktadır. Özellikle işkence nedeniyle
bacağında sakatlık oluştuğu, gözlerinde %50 oranında görme kaybı yaşandığı belirtilirken
ellerinde şiddetli bir titreme olduğu da ifade edilmektedir. Buna rağmen hastaneye sevk
edilmediği, ailesine yakın bir yere nakledilme taleplerinin karşılanmadığı da aktanimaktadır.
Bugün 335’i ağır olmak üzere bin 412 hasta tutuklu/hükümlünün (Mahpusun) bulunduğu
gerçeği karşısında herhangi bir adım atmamak bir hak ihlalidir.

Bu bağlamda;

1 - Ağn’nm Doğubeyazıt ilçesinde 9 Mart 2024 tarihinde Birindar Gezici’nin gözaltına
alınması işlemi sırasında maruz kaldığı işkence hakkında Bakanlığınızda hangi bilgiler
bulunmaktadır?

2 - Ağn / Doğubeyazıt’ta 9 mart 2024 tarihinde gözaltı sırasında Birindar Gezici’nin

maruz kaldığı işkence hakkında herhangi bir adli ve idari soruşturma başlatılmış mıdır?

3 - Ağn / Doğubeyazıt’ta Birindar Gezici’ye yönelik işkence olayına kanşanlar tespit
edilmiş midir? Vakanın yaşandığı tarihten bugüne neler yapılmıştır?

4 - Erzurum H Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan Birindar Gezici’nin ayağında

ve gözünde işkence neticesinde kalıcı hasar aldığı doğru mudur?
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5 - Erzurum H Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan Birindar Gezici’nin hastaneye
şevkinin yapılmadığı doğru mudur? Bunun hukuki dayanağı nedir?

6 - Yüzlercesi çok ağır düzeyde olmak üzere cezaevlerinde tutulan hasta mahpuslann
sağlık ve tedavi hakkım güvenceye alacak tedbirler neden alınmamaktadır? Hasta tutuklu ve

hükümlülere yönelik ne zaman adım atılacaktır?


